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160 millió uj adó.
— május 16.

Jó éjszakát Magyarország! A 
Tisza István erős keze már szoron­
gatja a torkunkat. Azért járt olyan 
hangosan a szája, hogy ne vegyük 
észre, hol kotorászik a keze. Ör­
vendeztünk a békének! Nyomorú­
ságos béke ez. Egy elalólt nemzet­
nek a tehetetlensége. Egy agyon- 
kinzott országnak a kétségbeesett 
közönyössége. Egy mindenkiben 
csalatkozott nép teljes érzéketlen­
gége minden iránt.

Nehány nap előtt félj aj dúltunk 
az adóterhek szaporodása miatt. Most 
kisült, hogy a közös pénzügymi­
niszternek az sem elég, amit Lukács 
László elvisz, hanem még több kell 
neki. A kormány félhivatalos lapja 
pattantotta ki a titkot. Azzal biztat 
bennünket, hogy a katonai követe­
lések többlete most csak 160 millió, 
de nemsokára még ennél is több 
lesz, ha a kétéves katonai szolgá­
latot behozzák. 50 millió kell ágyukra, 
tiuszonnyolcz millió mindenféle más 
emberölő szerszámokra. Hatvankét 
millió tengeri hajókra. Huszonkét 
millió puskaporra. Széli Kálmán 
idejében csak 387 millió volt a kö­
zös hadi költség. Tisza István költ­

ségvetésében már 547 millió kor. 
szerepel. Ennyivel drágább kormá­
nyunk van most. Úgy látszik, Fe- 
jérváry báró nem hiába volt olyan 
jó barátja Tisza Istvánnak, aki most 
valósággal megdöbbentette az egész 
nemzetet határt nem ismerő köve- 
telődzésével.

Lukács László nem hiába akar 
szabadulni felelősségteljes hivatalá­
tól. Egy rettenetes pénzügyi csőd 
előtt áll az ország. Földünk, pén­
zünk idegeneké. Gazdáink ráfizet­
nek a termelésre. Iparosainkat meg­
öli a szabad ipar erkölcstelen ver­
senye. Munkásaink dologtalanul 
éheznek. Egy Tisza István kellett 
Fejórváryéknak,hogy a nemzet mel­
lének szegezzék a revolvert. Ezt a 
kemény kifejezést nem a könnyelmű 
túlbuzgóság adta toliunkra, hanem 
annak a megfontolása, hogy a nem­
zet teherviselő képessége már eddig 
is teljesen kimerült. Ezt az újabb, 
ezt a tetemesen megszaporodott adó­
terhet már nem bírja meg a nép. 
A iegszomorubb csatavesztéseknél 
is szomorúbb elvérzés lesz az ered­
ménye ennek a határtalan fegyver­
kezésnek.

Annyiba kerül a béke fentar- 
tása, hogy belepusztulnak a nem­
zetek. Bolond dolog, bűnös csele­

kedet a népeknek ilyetén való ál­
landó megsarczolása. Nem az ágyuk 
torkából szívja a népjólét a maga 
táplálékát! Nem a szuronyerdő az 
állam fundamentuma.

Erkölcstelen, tudatlan, züllött és 
szervezetlen nemzet kezében a leg­
jobb puska is hátrafelé sül el. Ha 
világbókét akarnak az emberiség 
földi sorsát intéző hatalmasok, ne az 
erőszak utján keressék azt, mert azt 
tüzzel-vassal nem lehet biztosiiani, 
csak az emberi belátásnak gyarapo­
dásával, a közerkölcsöknek átalaki 
tásával és a felvilágosított népek 
becsületes gazdasági szervezésével 
szűnhetnek meg a háborúk és a há­
borúknál is borzasztóbb „ békés évek “. 
Az egész magyar nemzet közös fel- 
jajdulása és viharos tiltakozása kell 
hogy elejét vegye a Tisza István 
öngyilkos katonai és pénzügyi po­
litikájának. Ez az elbizakodott állam- 
férfiú azt hiszi, hogy neki már min­
den sikerül. A delegáczióban nyúz­
zák le majd a bőrt rólunk, ahol 
4—5 ellenzéki férfiún kívül csupa 
mameluk ül. Ma már a szomorú 
valóságok és ketségbeejtő tények 
egész halmaza mutatja, hogy a Ti- 
sza-uralom alatt mértföldcsizmákkal 
haladunk a nemzeti züllés lejtőjén. 
Lesz-e ezen a lejtőn megállás? ...

Az akáczfa. . .
Az akáczfa volt az oka,
Az akáczfa volt:
Szép virágos lombjaival 
Amint ránk hajolt.

Nem az akácz, nem az akácz, 
Mert a gyalogút,
Ő biztatott: itt mellettem 
Fonhatsz koszorút.

Gyalogút sem, a vad gerle,
Ő dalolt nekem:
Egy kincs van csak a világon 
S az a szerelem 1

Kívánom is azóta, hogy 
Sok akácz legyen 1 
Gyalogút is sok vezessen 
A völgyön, hegyen.

El ne fogyjon a vad gerle,
Sok legyen nagyon 1 
A dalától visszhangozzék 
Mindig a vadon 1

Nógrádi Papp Gyula.

Te érted ... te érted!
Zúgnak a harangok, siró, rivó hangon, 

niudcn hangja tőrdöfés, mintegy hideg kés I 
lelevág a szívbe. Ha szúrnák, vágnak, üt- j 
lék, vernék, kínoznák — nem fájna úgy, 
nint az a két szó, amely mindig ott süvölt, 
itt zakatol a fülébe: Te érted, te éried!

Egyszer úgy érzi, mintha tengerparton 
illna. ^.rbóozmagas hullámok csapkodnának 
Eörülötte, mindegyik halállal fenyegetné és 
nindegvik megkímélné unott életét. A ha­
lókból egy halállal küzdő ifjú tör elő, kőt 
izót suttog, de suttogása áthallatszik pusz­
iló orkánon, dörgő zivataron, aki meg- 
íailja, soha el nem felejteni, követi földes 
izobábu,fényes bálterembe,örömbe, bánatba:
- Te érted, te érted 1

Másszor perzselő tűz lángolón emészti. 
Szomjúság epeszti, halállal vergődik. Érzi, 
logy a kintól nincsen szabadulás. Akkor 
ön az ifjú, rohan a halálba s őt a szeren- 
isétient erővel kimenti.

Elhallgat a harang zúgása. De az 6 
Jnzó sebe nem hagyja el. Lángja égeti — 
rgalmus isten ne hagyd el!

Szegény lány, sírjál ő érte csendesen 
nég egy könnyet, még egy utolsót 1 Azután 
záritsd f i csendesen omló könnyeidet 1

Öt a sírból vissza nem hozza többet. Ha 
lenne ereje földi hatalomnak a halottak 
felett, uj élet virulna ott, ahová a te köny- 
nyeid folynak. Szebb, drágább, égen, földön 
becsesebb az itt hagyottnál. Ő te érted halt 
meg, de te érte szenvedsz, ő eldobta magá­
tól az életei, te bátran szembeszállasz vele. 
Ő akarata ellen szerető, jó szivével köny- 
nyeket fakasztott. Te szárítsd fel a te omló 
könnyeidet és szárítsad fel azokéit is, akik 
könnyeiket 6 érette outották.

Oly édes szép dolog temetőben feküdni 
egyszerű sirdomb alatt, ahová nem hallat­
szik az élet kemény tusája. De álma csak 
annak szép, akinek nevét áldják a földön. 
Aki halálával békességet csöndes részvétet 
fakasztott.

És te tedd széppé az 6 álmát 1 Gon­
dolj ra zokogás, fájdalom, harag, gyűlölet 
nélkül. A halotthoz nem köt földi kötelék. 
Ápold az ő szelíd emlékét. Tégy cserépbe 
egyszerit kis virágot. Öntözzed este, reggel. 
Ezt tegyed az 6 omlékezetére 1

Hitetlenek I Higyjétok el nekem, hogy 
az irgalmas, a vigasztaló isten le fog szál- 
lani hozzá és jóságos keiével könnyeit fel 
szántja. (b. b.)

M<)D V:.RN (KIMOSOD A Deb ecLeD,SzécíieHyi-u 42. 
TeMon, Gyűjtő kocsi.
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Bocskay szobor.
— május 16.

V hami-tor régen, ezelőtt hárum.záz esz- 
:e;id)/ui történt, hogy a teljesen leigázott és 
szorongatott helyzetben levő magyar haza 
egy nug váltói kapott a letiport magyar al­
kotmány és vallásszabadság védelmezőjéül; 
egy -tg.;ődó, kesergő, erős le áü férfiút; egy 
nemzeti nőst, egy győztes hadvezért, egy 
komoly és megfontolva cselekvő államfér­
fiul, agy bölcs, igazságos es bátor fejo-
dsXLLivt.

Ez volt kíargarjai Bocskay István, a 
nagy fejedelem. Óu mint busoogott, keser­
gett, töprengett o történelmi nagy férfiú, ha 
arról áuott aszó, hogy a bécsi bakók hóhér- 
bárdj lilik sujtoló csapásai alatt, erőszakos 
módon pusztul, vész a magyar; sülylyed, 
hanyatlik a nemzeti érzület es hazaszeretet 
porlik, töredezik, mállik a magyar alkotmá­
nyosság sok századokon keresztül szikla­
szilárd opüiate; h’igáztatik a lelkiismereti és 
valláin ..abadság; üldözés, keresztrefeszitós 
az osztályrésze a bátor, őszinte, igaz magyar 
szónak.

Népet, fegyvereseket, vitézeket keres 
hát, a kikkel rátörjön az átkos németre, s 
összetörje, szétzúzza, elkergesse a nemzet 
teataii rágódó oosmány férgeket, akik egy 
század i ult a töna szelére juttatták, kiszi- : 
polyoz ar. ai országot, magyar vérből és 
péo .b i. folytatják nemzetirtó munkájukat.

A nagy fejedelem tekintete a haza meg­
mentésénél a bujdokló, kóbor eletet élő, fe- 
gy.lme:aüeu, csaíndi tűzhelyet, kényelmet 
nélkülöző szabad hajdú csapatokra esett. Jól 
tudia fi, uogy a haza minden becsületes 
fiának joga vau a békességen családi tűz- 
helj iitiz, a magyar fö dhöz, az alkotmány ós 
vallásszabadság áldásaihoz. Bocskay ós a 
hajdúV. szövetkezésének nagyszerű eredmé­
ny,' lett a magyar alkotmány megmentése 
és a vaóásszabr.dság kivívása.

A b les fejedelem a vérüket hullató 
hajdúm; dictfLegusvitózkedésüiertbirtokai- 
n . legjavából családi tüzhelyiyel, különféle 
kiváltságokkal es kenyeret nyújtó nagy bir­
tokoltul ajándékozta meg, hogy ez édes 
húz Luakepeu olyan fini,6pen olyan gyer­
mekei lehessonek, mint a haza többi pol­
gárai.

S mos; elérkeztünk egy forduló pont­
hoz; „etáv múlva ünnepelni akarjuk Boos- 
ka^t, u hői fejedelmet a hajdúság atyját, 
letelepitőját, városainak, községeinek meg­
ái ipitój , a no ;.;eti szabadság egyik dicső 
és agy ,f lkját. S mi hajdúk, dicső u inkák, 
mi. cnináiuux? Perelünk, iármázuuk, illet­
lent jdü ik a felett, hogy vájjon a böször­
mény o..oöorra áldozzunk-e, vagy magunk 
áíiit-u ik küio.i-külön szobrot, vagy más 
megfő11 ő emlőket.

A hajdúság, ha törpe és nyomorult lel­
kületű u d r om akar lenni, Bocskay nagy 
és magasztos emlékéhez nem közelíthet le- 
oldatian saruval szükkeblüségtől, elfogult­
ságtól, irigységtől tajteszó szájjal, Ízetlen 
okoskodásokkal és üres érvelésekkel.

Ne zulu :k az e*ien, ha egyik másik 
hajduvo- i ban Olyan nagy, lángoló lelke­
sedi' ó. .»Jdozatkészsóg mutatkoznék, amely 
a nagy f j delemnek külön külön is méltó 
emlék feinhithatását lenné lehetővé. El 
végre ez, tényleg Bocskay emlékezete tőlünk 
el is várm mind n különösebb kegyelet és 
há aérző fito gamsa nélkül is.

Mont azonban arról áll a szó, hogy a 
hajdúdig ! . uiotcu legalább egv Bocskayhoz 
mő lo azohor áilit assék fel 1906 ra. Hujdu- 
vármegy kizg.üósj ..zótöbbsóggel Böször­
mény mai t döntött. Böszörmény 20.000 
koroná. a mag« részéről is felajánlott a 
szobor létesítéséhez. E szobor f lalíitása 55 
ezer koronát igényelne. A hiányzó 35 ezer 
koronát a többi hajdú vámsuknak ós közsé­
ge .n.k kelé ne ösezeud ii sajat jószántukból.

SzoböMzió város közgyűlése ezen szo- 
b >r felállít isához nem nanr hozzájárulni 
addig, ,nu a helyi ünnepség részleteit meg 
mm i lipt .i t, s próbát nőm tett, hogy 
v. jjuu nem .ud-m-e « maga erejéből meg­

felelő szobrot vagy más omlókat állítani. 
Ezen határozat egy nagyon közönséges neme 
a húzásnak és halasztásnak s nem méltó a 
város „tisztes, jó hírnevéhez.

Üres frázisokkal és mühazufi tággal a 
mai szomorú anyagi viszonyok között őzéit 
érni alig leheti&ges Komoly egyetértés, 
igazi hazafiul érzés, minden erőnknek ós 
lelkesedésünknek megfeszítése és Bocskay 
dicső emlékéhez méltó áldozatkészség kel­
lene ahhoz. S mög akkor is kétséges, hogy 
egy méltó szobor vagy emlék felállításához 
lenne-e elégséges anyagi rrőnk? Ott van 
Hadház példája, ahol 1700 koronát tudtak 
összehozni mindössze ily ozéira.

A Bocskay szobor ügye nemcsak Bö­
szörmény város ügye, hanem az egész haj­
dúságé Ha a tervbe vett szobor állittatik 
fel Bószőrményb m a megye közönségének 
hozzájárulásával, onnan nem vonhatja ki 
magát sem Szoboszló, sem Nánás, sem 
egyetlen hajduváros. Előbb biztosítsuk annak 
az egy szobornak felállítását s azután jöjjön 
a többi. Ezt kívánja a méltó hála és ke­
gyelet legközönségesebb követelménye. Da 
komédiát ne játszunk, mert könnyen meg­
történhetik, hogy az ország közvéleménye 
előtt nevetségessé leszünk; keresztre fe­
szítjük magunkat, keresztre feszítjük alkot­
mányos életünk és vallásszabadságunk meg­
váltójának, város alapítójának is dicsőséges 
emlékezetét.

Terefere.
— május 16. I

Dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos éré- | 
lyesen felszólalt az utczaburkolatok alkal 
mából a betegség terjesztő por ellen. Ebben 
a tekin etben különösen a lóvasúti burko- i 
latnak ment n^ki.

Pedig a főorvos ur felszólalása csak 
ugyanazt eredményezte, amit a P vasúti 
burkolat. Mmd a kettő — oagy port , 
vert fel.

Bizony, a japánok megirigyelhetik a 
debi eczenieket. Itt mindennap beveszik
Port-Artúrt, ha Artur nélkül is.

*

A közös kormány a delegáeziéktól 
újabban 88 milliót kér ágyukra.

Ha ezt a rémitő terhet megszavaz­
zák, akkor az államháztartás egyensúlyi- i 
nak — lőttek.

* I
A vasutasok végre elérték vágyuk 

teljesedésbe menését. Megkapják az eme , 
lést.

Részesülni fognak nem ugyan fizetés­
emelésben, hanem lélekemeíésben. A 
kormány szócsövei már hiresztelgetik azt 
a lélekemelő tényt, hogy a pörbe fogott 
vasutasoknak meg fognak kegyelmezni.

Mákvirág.

Hajdú vármegye közgyűlése.
— május 16.

A vorőfényes májusi nap sugarai el se 
fértek már a közgyűlési teremben, úgy 
megtelt az ügybuzgó bizottsági tagokkal. 
Aztán még határozatot hoztak, hogy a 
tagok számát harminczozal szaporítják az 
uj választókerületi beosztás folytán. Vájjon 
hová ültetik majd a szaporulatot ?

A sok fontos tárgy, mint a debreczen— 
sámson—balkányi helyi érdekű vaaut ügye, 
a közúti kérdések nagyobb vita nélkül 
jutottak elintézéshez. Lelkesedést keltett a 
királyhoz intézendő hálafelirat határozata a

y4 május 16.

Rákóczi hamvainak hazaszállításáért val 
mint Rásó G/ula alispán jelentése a’ Bo 8 
kay szobor ügyéről, amelynek költségeihez 
ő maga is felajánlott 100 koronát.

De a főérd'küldést a vasutasok dole. 
foglalta lo. Hajdúböszörmény közönsége be 
adványához képest az állandó választmány 
azt javasolta, hogy a „bűnös mozgalom“

■ intézőivel eszemben alkalmazott megtorlásért 
j a „merénylet“-tel szemben tanúsított erélyes 

eljárásért, a vasutasok sztrájkjának leveré 
seért a kormányhoz köszönő feliratot intéz­
zenek.

Jánosi Zolim meleg öínburszeretattől 
áradó gyönyörű beszédben kelt az üldöz it 
vasutasok védelmére. Elítéli ug/an 6 ia a 
sztrájkot, mert úgy az államra, mint a kö­
zönségre óriási kárt hoztak vele, de meg 
azért is, mert a vasutasok esküt szegtek.

D a sztrájk és következményei előidé­
zésében a kormánynak is része volt, mert 
a jogok és szabadságok megcsorbításával 
akarta a vasutasok állapotát rendezi. Az 
előbbi glaoókeztyús kormány csak igért 
az azt követő vaskeztyüa kormány pedig 
felfüggeszt és elbocsát. Az ilyen társadalmi 
mozgalmakat a körülmények tekintetbe­
vételé/el higgadtan és emberszeretettel kell 
megítélni. Sajnosán látjuk, hogy a közlalki- 
ismeret, az emberszeratet, az emberi szív és 
kedély fokozatosan elvadul. Már a bika­
viadalokig jutottnak. Szeretettel ós türelem­
mel kell a társadalmi kérdéseket megoldani, 
nem pedig erőszakkal. Indítványozza, hogy 
a javaslat felett napirendre térjenek.

Brassay Károly szintén elitéli a sztráj­
kot, sőt nem bánja, ha a közgyűlés helyes­
lését fejezi ki a kormánynak annak leve­
réséért. De feleslegesnek tartja, hogy köszönő 
feliratot küldjenek a kormányhoz azért, 
amit kötelességo volt megtenni.

Ifj. Móricz Pál nem Ítéli el a vasuta­
sokat, mert rá voltak kényszerítve arra, 
amit tettek, csupán helyteleníti eljárásukat. 
Jánosi indítványához csatlakozik.

Rásó Gyuia alispán ós dr. Lengyel 
lrnre a felirat mellett nyilatkoztak, amelyet 
a közgyűlés szavazás nélkül el is határozott. 
Jánosi Zoltán rögtön bejelentette a feleb- 
bezést, mert a szavazást mellőzték.

»
Domahidy Elemér főispán délelőtt 9 

órakor nyitotta meg Hajdú vármegye tör­
vényhatósági bizottságának rendes közgyű­
lését, meleg szavakkal emlékezett meg a 
Jókai Mór halálával bekövetkezett nemzeti 
gyászról.

Az anspáui jelentésnél Veres Géza 
nádudvari ev. ref. lelkész szóba hozta a 
nádudvari éz balmazújvárosi mezei munká­
sok »anyáru helyzetét, figyelmeztetve a 
fenyegető szocziálizmusra.

Lévay Márton az útvonalak ópitóeénél 
az érdekelt községek elöljáróságának véle- 
msuyét kéri figyelembe venni. Rásó Gyula 
alispán ezt jövőben megtenni Ígéri.

A vármegyei tisztviselők nyugdíjinté­
zetének módosított alapszabály tervezetét a 
belügyminiszter utasításához képest újból át 
fogják dolgozni.

A megyei hivatalos iap létesítéséhez a 
kormány anyagilag nem járul, se a vár­
megyét az alól fel nem menti, hogy a lapot 
kiadja. A közgyűlés kimondja, hogy julius 
1 ével a lapot létesíti ós 70 példányban a 
városi nyomdában kiadja. Az előfizetési ár 
csak később fog megállapittatni.

A Debreczen—Hujdusámson—Nyirbal- 
kányig tervezett h. é. vasutho;. a Közúti 
alap terhére a kormány 50,000 *.orona segé­
lyezés engedélyezését megtagadta. Jánosi
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hiszi hogy a kereskedelmi mi-
Zcll6n 8U)„nosabb informác ió után újabb Dieter HlaPösaDD figyelembß fog VßJuni)
ie,UtiJ0erre a vasútra nagy szükség vari. 
falánvozza az előbbi határozat fontartá- 
Inditvauy G |a „ijspán utal a sámsoni 
s»b kiépítésére és tekintve, hogy a
k6u- t'.ö* k érdekében agy is sokat kérnek 
fflegyti u . j)nzj Jánosi indítványát. 
* után a többség 53 szóval 38 elie-
Szavazás ^ választmány határozatát
uébeii a*
fogadta e • k életévöket még be nem töltött 
„rrmekeknek nyilvános mulatóhelyeken való 
fí kenését eltiltó vármegyei szabályren- 
®elemől a miniszter némi módosítást kívánt,
aml Tkülönfélípőnzkezelési számadásokat 

„iíszámadásokat rendben találták.
6 Az alispán indítványára a közgyűlés a 
n Rákóczi Ferenez hamvai hazaszallitása- 
nak elrendeléséért Popper Mór dr es Já- 

i Zoltán lelkes hozzászólásai után a 
királyhoz hódoló feliratot intéz. . 
k 1 Jánosi Zoltán azt is kívánja, .hogy a 
törvényhozás törvény czikkben emlékezzék 
meg Rákóczi halhatatlan érdemeiről Az 
Zpán ezt nem tartja összeférhetőnek a 
Sd0ló felirattal, Jánosi indítványát pedig 
mint külön indítványt a Jövő közgyűlés 
elé viszi, ha addig a törvényhozás eziránt
Dem ^Domahidy Elemér főispán azt véli, 
hogy a Jánosi magasztos indítványát telje­
sedésbe menése nem sokáig fog késni, 
különben is részéről külön indítványnak 
tartia így törvényczikk megváltoztatását, 
amely nem függ össze a hódoló felíratta..

Brassay Károly nem hiszi, hogy a 
király aki Rákóczi hamvainak hazaszállí­
tását elrendelte, hazaárulóuak tartana ugyan­
ezt a Rákóczit. Az összefüggést latja és

p.ä» 6H6.P-.Í»».

heljEtókede^.^ Ba0b0rr8 a megyei k<:za‘-
nek 6140 koronával járulnak. A vármegye 
3000 koronát szavaz meg. A szobor költsé­
geiül 29,140 korona biztosítva van. A 
Kormányt szintén felkérik állatni hozzájáru­
lásra, miután a szobor méltó kivite-éhcz 
50,000 koronára van szükség. ^ aR.P^ 
lüdi váüVára Hajdúszoboszló én Hajdúnánás 
rrosokayt ujumg felhívjá k a rum­
hoz, továbbá a vármegyei bizottsági tago­
kat is külön-külón. Raso ^yuia alispán, 
mint bizottsági tag, a maga részéről mind 
jart egyszáz koronával járul hozzá, ami a 
Közgyűlés tágjait harsány éljenzésre indí­
totta. ,

Az alispán! előterjesztést a törvény­
hatósági közutat kiépítésének tervezetéről a 
beruházási kölcsönből helyeslőleg veszik 
tudomásul és az abból nyerendő g 
szeg iránt a kereskedelmi mn.iszterhez m- 
mételtan felír. A kiépítés öt évre van fel­
osztva és minden vidék igényévei ^ám°V de 
ai uiado 3°/„ al,tízről tivonbárom szezaléba 
vaio emelget teszi szükségessé már eV ól az 
értől kezdve. A feliratot négy tagú ku 
döttség fogja a kereskedelmi min 
felvinni, Kovács Gyula orsz. képviselő koz- 
vetitdsóvu, az ali-páu ve .etése Uat • ,

A vármegye bizottsági tag 
kerületének uj beosztását és a fago sz 
mának 120-ról 150 re való 
közgyűlés, elhatározta. Ezentúl egy » 
kerületnek 200-nál kevesebb és 600-nál több 
választója nem lehet. Hajdú io y
eszerint az eddigi 15 helyett 33, J 
ezoboszló 13 helyett 26 bizotisáei «80 ^vá­
laszt. Nénns 22, Dorog. U, Földes 7 Püs­
pökladány 7, Kaba 7, Nádudvar 4, (eddig 8 
volt), Sámson es Téglás együtt 4, Ősege és 
Eeyuk 4, Balmazújváros 4, Mi.iepé , 
Sznvát 4, Vámospércs 4 tai-ot választ.

A vármegyei igazoló választmányba az 
1904. évre a főispán Soltész Farkas elnok- 
l'ito alott Fiaehbein Ignácz, Orosz Sándor 
ét. ifj. íVagy Kálmán biz. tagokat ne vet te ki, 
a közgyűlés pedig Pénzes Sándor, dr. Ozeg- 
lédy Mihály, Veszprémy István, I'ogthüv

János ős Weszprémy Kálmán biz. tagokat 
választotta be.

Harmadik gyógyszertárakat Hajdú­
nánáson és Hajdúszoboszlón az egészségi 
bizottság nem tart szükségesnek, a köz­
gyűlésnek is ez a véleménye.

A külföldön székelő közös hatóságaink 
iratváV ásóikban kizárólag a német nyelvet 
használják. Ez ellen Abaui-Torna vármegye 
a képviselőházhoz leiirt, melyhez hasonló 
szellemű feliratot a közgyűlés is határo­
zatba hozott.

A többi törvényhatósági átiratokat 
tudomásul vették.

NAPI HÍREK.
Lakatot a szájakra!

— május 16.
Ha végigjárjuk az ország városait és j 

faluit, sehol sem hallunk olyan gya'ázatos ' 
beszédeket és káromkodásokat, mint a mi 
nyílt utezáinkon.

Amerre lépünk, mindenütt a lélek dur 
vaságaival találkozunk.

Arezpiritó megjegyzések, szemérmetlen 
í és fajtalan beszédek, az Isten és minden 

égi szentek karomlása, gyátázása, ronda 
átkozódások, illetlen magaviselet napirenden 
vannak nálunk és nincs, aki lakatot verne 
a tisztességről megfeledkezett emberek és 
asszonyok szójára.

A felnőttek példáját utánozzák a gyer- 
1 mekek. A jeles mestereknek gomba módra 

szaporodik a tanítványuk. Fejletlen, rongyos 
ruházatú otthonról elcsapotl vagy szélnek 
eresztett gyermekek, a börtön felé haladó 
romlott csemeték oly botrányos viselkedést 
tanúsítanak, hogy maholnap elriasztanak 
minden tisztességes embert az aszfalton vató 
sétálódtól*

És ez a káromkodás és gyalázatos be­
széd nemcsak a részig emberek szájából 
öm.ik, hanem megrögzött szokássá vált még 
azoknak is, al iá józanul haladnak az utozá- 
kon. Az utczákon sétáló tisztességes úri- és 
polgárnő'; es jobb érzésű asszonyok és 
leányok undorodva fordulnak el ezektó1 az 
alakoktól, aiuknek mosdatlan beszéde lel­
kűk teljes eldurvulásának szomorú bizo­
nyítéka.

Erős kezekkel szükséges immár meg­
fékezni ezeket a durva lelkű, neveletlen ká­
romkodó és gyalázatos beszédeket folytató 
egyéneket. — Lakatot kell verni mocskos
szájukra. .. , , .

A szigorú büntetés majd csat. leszok­
tatja őket a duhaj kodásról. És hogy ez való­
ban igy van, ki-ki tapasztalhatja mindennap, 
de különösen az esti órákban, amikor e„y 
kis ital is siet megnyitni a kluákák áradá­
sát. Ilyenkor nem tanácsos jobb órzetüek 
nek az aszfalton járkálni, mert néhány lé­
pés után erkölcsi undor fogja el az embe­
rek iránt.

A főkapitány sokat tehetne a gyalázatos 
szokás ellensúlyozására és megfékezésére. 
Szabjon a megbotránaoztatókra példás bün­
tetést. Talán ez is használni fog addig, mig 
valami más utón javítunk a helyzeten.

Természetesen, mélyen van a baj 
gyökere. •. Egyház és iskola fogjon kezet a 
baj kiirtására.

Neveljen tanításának hatalmával tisztes, 
erkölcsös beszédű embereket é.i kezet fogva a 

i hatótággal, tűzzel, vassal égesse le a szeny- 
nyet a magukról és tisztességről megfeled­
kezett egyénekről.

Lakatot a szájakra 1

Thaly K Imán mandátuma.
A „Magyar Szó“ nyomán be­

járta a hir az egész országot, hogy 
Thaly Kálmán, aki 23 óv óta kép­
viseli Debreczen város I. kerületét 
az országgyűlésen, aki egy törté-

3

nelmi perezben a nemzet békéjét 
Állította helyre, nem vállal többet 
mandátumot, hanem egész idejét a 
Rákóczi korának megírására szen­
teli. Mi, akik megszoktuk, hogy 
Thalyban egyaránt csodáljuk a nagy 
történetírót és a nagy hazafit, a 
legmélyebb, a leglesujtóbb fájda­
lommal láttuk volna Thaly Kálmán 
távozását azj aktiv politikai élet 
teréről, ahol annyi babért aratott és 
ahol a legmagasabb erkölcsi motí­
vumokat vitte be az emberek, a 
pártok és a szenvedélyek harczába. 
Legilletékesebb helyről jelentjük, 
hogy e híradás egyáltalán nem fe­
lel meg a valóságnak. Tegye a 
gondviselés még hosszúvá az ő 
áldásos működését.

—- A városok törvénye A Szege­
den tartott első polgármester kongress us 
határozta el, hogy a városoknak az állam­
mal szemben leendő viszonya rande/é-rre 
külön városi törvényt keli alkotni, amelynek 
tervezetét a kongresszus niegallaphja és 
felterjeszti a kormányhoz. Kovács József 
debreezeni polgármester, mint a kon­
gresszus aielnöke, értesítette a városok 
polgármestereit, hogy a város külön tör­
vénytervezetének megalkotása napirendre 
tűzetett.

— Ä Hatvan-utczai vasúti sín­
pár kövezése. A Hatvan-utczai lóvasúti 
sínpár sikövezé-ét még most sím kezdete 
meg a helyi vasút igazgatósága, holott 
erre szerződés kötelezi A tanács legutóbb 
tartott ülésén fel is hívta a va-ut igazga- 

' tóságát, hogy a sínpárt köröztesse ki, de 
I úgy látszik, a vasút csak huzni halasztani 
: óhajtja a kövezést, amit igazol az is, hogy 

a tanács határozott hangú felhívására azt 
válaszolta, hogy e hó 20-áu az igazgató­
ság ez ügyben ülést tart. Résen keil lenni 
a tanácenak és a rendelkezésre álló ör­
vényes eszközökkel követelni kell a v sut­
tól a sínpár kövezését.

— Katonai megszállás megszün­
tetése a vasutakon. Nöhring Miksa es.es 
kir. őrnagy, a debreezeni üzlet vezetőség 
területére kirendelt katonai parancsnok es 
dr. Kriváohy Géza m. kir. áilamvasuti lit 
kár az üzlelvezetősOg nagyobb állomásait 
megvizsgálták a miután az egész, vonalon 
úgy katonai, mint vasúti fegyelem szem­
pontjából mindent teljesen rendben találtak, 
a hadtestparancsnokság elrendelte, hogy a 
dbbreczetii üzletvezetőt ég területén levő ka­
tonai vonal parancsnokság es állomási ki.to- 
nai parancsnokságok bevonassanak, illetve 
azok megszűnjenek. A katonai szolgálatra 
behívott vasúti alkalmazottak azonban to­
vábbi rendelkezésig katonai fegyelem alá 
tartoznak és katonai egyenruhában tartoz­
nak szolgálatot teljesíteni.

— V&ltóhamUltó tanuló. F. Z. volt 
gimnáziumi tanuló, ki több rendbeli váltót 
hamisított, még nem került meg. A köny- 
nyelmü életet élt ifjú ama kijelentésében, 
melyet anyja előtt hangoztatott, öngyilkos 
lesz, nem hiszi a rendőrség. A rendőrség 
azt hiszi, hogy itt a városban valamelyik 
rokonánál vagy ösmerősónél rejtőzködik. A 
A nyomozást holléte után folytatják.

— A* Uránia esinhám Debrecen­
ben. Május 18., 19. és 20. napjain nspv 
elvezetheti lesz részé a debreezeni közön­
ségnek. Más országot, idegen váró; élet* 
fogja az Uránia színház Dehr'eztc közön­
sége elébe varázsolni. Mi, fajdalom, e kitűnő 
és tanulságos előadásodat csak néhány 
napig élvezzük, da felér e gyönyörűség —
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hatalmai p ilotÁ^n^k, nyüzsgő életképeknek 
szemlélete — a közvetlen benyomások szer­
zésével. Az első előadás a Berlini élet lesz. 
Nines az a kormányozható léghajó, amely 
egy színház nagy közönségét oly rövid idő 
alatt elvinná a német császárvárosba. De 
még ha Berlin utó iáit taposnánk is, akkor 
se tudnánk néhány óra alatt annyi közvet­
len benyomást felszedni, mint itton. A plasz­
tikus mozgó képeket kitűnő előadás kiséri. 
J jgyek az előadásokra előre válthatók 
László Albert és Társa (Hegedűs 8. és 
Sándor J.) könyvkereskedő üzletében.

— Sztrájkolnak a pé .<ek. Alig pár 
napja csak, hogy a kefegyári munkások 
sztrájkja megszűnt, ma újabb bórhsrcz kelet­
kezett : a pék segédek kezdték meg a sztráj­
kot. A sztrájkot tegnap gyűlés előzte meg. 
Méltányos a kívánságuk a péksegédeknek. 
A debreezeni pókmunkások ugyanis tekin- ! 
tettel a piaez, illetve élelmi szerek drága- , 
ságára, azzal a kívánsággal léptek fel, hogy 
a koaztpénzüket hétköznapon 1 koronáról 1 
korona 40 fillérre, vasárnapokon és ünnep­
napokon pedig 1 korona 60 fillérre emeljék 
fel a mesterek. Április hónapban a mesterek 
meg is Ígérték, hogy eleget tesznek a köve­
teléseknek, de azután elfelejtkeztek igére- | 
tűkről. Tegnap azután a debreezeni pék- 
munkások gyűlésre jöttek össze Stéfán Gyula ! 
elnöklete alatt, mely a rendőri jelentés szerint - 
teljog csendben, higgadt komolysággal folyt j 
le. Beszélt a budapesti szaktársak részéről 
kiküldött Molitorisz Gyula, aki azt javasolta, 
hogy ha ugyanis sztrájkolni akarnak, — 
csak azon mestereknél szüntessék be a 
munkát, akik nem teljesítik a kívánságukat.
A jelenlevők el is határozták, hogy ma 
reggel 6 órakor mindazon pékmühelyekben, 
ahol az ebédpénzt az óhajtások szerint fel 
nem emelik a mesterek, beszüntetik a mun­
kát. Azok azonban, akik a munkások kí­
vánságainak eleget tesznek, a sztrájk miatt 
kárt nem fognak szenvedni, miután a sztrájk 
csak részleges lesz. — Ma reggel a 
pék segédek elő is állottak jogos kö­
veteléseikkel. — A pékmesterek egy 
része teljesítette is óhajaikat, de többen 
megtagadták, úgy, hogy a Lamprecht pék- 
mühely munkásai ma reggel beszüntették a 
munkát. A többi póksegódek is beszüntetik 
a munkát,

— Dijlövesset. A május hó 16 én 
tartott polgári lövészeten dijat nyertek: 
Legjobb mély lövéssel Gerőcz József 4 ko­
ronát. Legtöbb körrel Fürst Ödön 4 koro- ■ 
nát. Junior dijat nyert legtöbb körrel Újvári 
István 2 koronát.

— A közönség becsapása. Hallatlan 
botránynak volt színhelye a Bika díszterme 
szombat este. Egy Ben kő nevű csepürágó, 
ki az Edison tanár melléknévvel tisztelte 
meg önmagát, büvószeti előadást tartott. A 
közönség zsúfolásig megtöltötte a díszter­
met, de az előadás oly semmi volt, hogy 
még a vásári bódékban is különbet látni. A 
közönség pisszegett, fütyölt, kevés híján majd 
meg is verte a szélhámos bűvészt. A rendőr­
ségnek jövőben nagyobb óvatossággal kel­
lene eljárni az ilyen szélhámosokkal 
szemben.

— Elgazolt kis eány. Egy gyorsan 
száguldó kerékpáros tegnap elgazolta Vas 
István helybeli Árpád-téri lakos 7 éves kis 
jeányat Rózát, aki súlyos sérüléseket szen­

vedett. Szülei lakására szállították a szegény 
kis leányt, a bicziklista ellen pedig meg­
indították az eljárást.

— Pályázat karmesteri állásra.
A „Petőfi-Dalkör“ karmesteri állása lemon­
dás folytán megüresedvén, azt a dalkör 
választmánya pályázat utján tölti be. — 
Felhivatnak tehát a karmesteri képesítéssel 
bíró urak, miszerint pályázatukat folyó hó 
24-ik napjának délután 5 órájáig Komlóssy 
Arthur elnök úrhoz (Bethlen-utoza 10 sz.) 
adják be. — Javadalmazás évi 480 korona, 
havi 40 koronás részletekben. Kötelezettség 
hetenként két estén 8 tói 10 óráig rendes 
énekpróbatartás és vasárnap délután egy 
óra a kezdők részére; a dalkör nyilvános 
fellépésein résztvéttel s egyéb szerződésileg 
körülírandó teendők. A választás még e hó 
folyamán megej telvén, a megválasztott kar­
mester tartozik működését folyó évi junius 
hó 1-én megkezdeni.

— Öngyilkosság’. Ma reggel ismét 
öngyilkosság történt városunkban. Ajoki 
Mihályné szül. Szabó Ágnes 32 éves, fér­
jétől külön válva élő asszony ma reggel 
lakásának (Görbe-u. 7. sz.) padlásán fel­
akasztotta magát.Mikor rátaláltak, már nem 
élt. Hulláját a közkórüázoa szállították. 
Az öngyilkosságot azért követte el, mert 
férjével folyton perlekedett.

— A kaba--nádudvari vasat 
elkészült. A kaba—nádudvari vasút 
elkészült. A vasút megnyitása e 
hó 25-én lesz. A menetrendet is 
megállapították és eszerint a vonat 
kétszer közlekedik naponként oda 
és vissza.

— Érettségi vizsgák e:őtt. A
diák élet legmelegebb napjainak emlékéül 
és a jövő viszontlátás örömére a maturán- 
sok egy csoportképen szokták megörökíteni 
az együtt töltött szép és nehéz napok j 
emlékét. Letzer József fényképész és fes- j 
tészeti műtermének kapui alatti nagy ki- j 
rakataiban Piacz-utcza 44. szám alatt két 
ily nagy tabló kép látható. Az egyik az 
ev. ref. tanítóképző intézet utolsó évfo- ! 
lyam hallgatóinak csorortozata, a tanári 1 
karral, a másik a kér. akadémia utolsó 
évének tanárai s tanulóiból áll. A két kép­
nek kivitele, összeállítása és a csoportban 
minden egyes kép oly szép kidolgozású, 
milyet csak ritkán láthatni. A csoportozat I 
összeállítása eltérő a rendes és sablon- j 
szerű ily képektől és önmaguk a sikerült ■ 
képek dicsérik mesterük jó Ízlését.

— A legöregebb képviselő. Mada­
rász József a képviselőhöz nesztora érdekes 
munkán dolgozik, amelyhez régi emberek 
segítségére van szüksége, rézért a képviselő 
a következő felhívás közlésére kérte fel la­
punkat : j

Immár 72 éve annak, hogy a magyar ! 
Törvényhozó Testületnek tagja vagyok. Az 1 
1833/6 i pozsonyi országgyűlésen, mint távol- j 
levők követe voltam jelen, majd az 1848-iki j 
már népképviseleti rendszer alapján választott I 
országgyűlésen és azóta folytonosan, mint Fe- 1 
hór-megy e sárkereszturi váiasztó-kerü leiének I 
képviselője vagyok tagja a törvényhozásnak. 
Kérem mindazon életben levő barátaimat ős I 
ismerőseimet, akik az 1832—6. 1848 vagy I 
az 1861-iki nevezetes országgyűlések bár­
melyikének tagjai voltak, szíveskedjenek i 
velem tudatni (M.ilnár-utcza 10. szám alatt 
levő lakásomra) jelenlegi tartózkodási he-
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lyüket, valamint azt is, mely meoezt. községben és évben születtek. Bud^' 
1904 tavaszutó május 14-őn. Hazafi. 
vözlettel Madarász József a. k. ' u<*'

— Nyilvános elssámolás a s.u
czeni reform, tanítók segély egyesülete fi
f. hó 12-én tartott felolvasó estélyének 
szes bevétele 180 korona 10 fillér öZL 
kiadás 61 korona 40 fillér, pénztári’ mara? 
vány 118 korona 70 fillér,’ mely összegben 
a következő felülfizetések is benn foglalni» 
nak: Muraközy László 20 korona Difii» Kamiin 40 fillér, Szemere Lajos 2’koroí 

Ha 1 korona 50 fillér, Gábris Mi- 
hályné 1 korona, Szőke János 2 korona 
Kiss András 20 korona, Udvarhelyi Ba­
lázs 1 korona, dr. Barcsa János 1 koron» 
Kertész János 1 korona, Sáfár László 50 
fillér, David Sándor 1 korona 50 fillér 
Dóezy Gedeon 1 korona. T. S 60 fillér Sz’ 
Szabó László 1 korona 50 fillér, Kiss Juli« 
1 korona, Varsányi Imre 50 fillér, Szondi 
Imre 50 fillér, Jánosi Zoltán 5 korona 
dr. Tüdős János 2 korona, Simon István
1 korona 50 fillér, Alföldi Béla 1 korona 
Háló Sándor 1 korona, Szabó Vilma 1 kor’ 
mely adományokért fogadják a nemes szivi 
adakozók segélyegyletünk nevében nyilvá­
nított köszönetemet. Barcza Barna s. e. 
pénztárnok.

— Nyilvános árverési csarnok 
Debrecaenben. A kereskedelügyi miniszter 
a kamara véleményét kéri ki az Első debre- 
czeni kézizálog kölcsön-intézet r.-t. azon 
tervére nézve, melylyel a vállalat egy nyil­
vános árverési csarnokot kíván Debreozenben 
létesíteni. A vállalat az 1888. XXII. t.-ez. 
3. §-ában megkívánt biztoaiték mellett 25 
évi kizárólagosság mellett alakulhatna. — 
Czólja: nyilvános árverés utján értékesíteni 
mindazon ingó tárgyakat, melyeket tulajdo­
nosaik eladni szándékolnak és pedig a tu­
lajdonos által meghatározott beesarban vagy 
azon felül, amennyiben pedig a vállalat 
által nyújtott előleggel terheit tárgyok forog­
nak szóban, a sikertelen első árverés után 
becsáron alul is. A vállalat a kővetkező ille­
tékeket szedné: a) felvétel illeték a beosér- 
tók után 2 százalék, b) raktárdíj a becs- 
érték és térfoglalás arányában 2—5 százalék,o) 
becslési, biztosítási és kezelési illeték 2 százalék. 
Azon tárgyaknál, melyekre a vállalat előle­
get ad, a fenti illetéken felül kamat is azá- 
mittatik és pedig: a) értékpapíroknál évi 
10 százalék, b) arany és ezüst tárgyaknál 
15 százalék, o) egyéb ingóságoknál 18 szá­
zalék. Az árverésen befolyt vételár, 2 szá­
zalék árveréaiköltsőg és az esetleges előleg, 
kamat és illetékek levonása után az árve­
rést követő napon kifizettetik. A fel nem 
vett összegeket a vállalat 1 százalék őrzési 
dij mellett még 3 évig őrzi, ezen idő elmúl­
tával az illetékes hatósághoz szolgáltatja át. 
Az ügyet tárgyalta a kamara közös bizott­
sága s azon véleményben van, hogy ily 
nyilvános árverési csarnoknak létesítése 
úgy a helyi viszonyok szempontjából, mint 
általában nemzetgazdasági érdekből köz­
szükséget pótolna. Szükséges volna továbbá 
kikötni, hogy azon tárgyaknál, melyekre s 
vállalat előleget nyújt, az ezen előlegek után 
fizetendő s az üzletszabályzat 6. §-ában 
kitüntetett kamatokban bele legyen értve a
2 százalékos árverési költségen kívül min­
den egyéb dij és illeték, mert a nyilvános 
zálogkölcsönző intézetek hasonló kamatláb 
mellett szintén betudnak minden egyéb ke­
zelési dijat és illetéket.

— Békéltető bizottságok szír jk 
esetén. A kereskedelemügyi minisztérium 
leiratot intézett a debreezeni másodfoka 
iparhatósághoz a békéltető bizottságoknak 
sztrájk esetén való összeállítása tárgyában. 
Több Ízben tapasztatta ugyanis a miniszté­
rium, hogy tömeges munkabeszüntetések

#1 Haftstein Kálmán a kir- al,smvasutak gépgyára vezérügynökségének
fcÜJr kerületi képviselője ajánlja a gépgyár összes termékeit. Kisebb mezőgazdasági eszközeit, ^képviselője

„Kincsem vetőgépet
^ajánlja a gépgyár összes termékeit. Kisebb mezőgazdasági

............. ... . . —----------- - “ amely alsó és felső mag lefolyásra van alkatva, továbbá a legjobb mi.
II L „"OBegu «•■•tal.t itttatoiMiinítat. benzin motorokat, teljes malomberendeléseket, elsőrendű gyártmányú erőtakarmányt stb 
Alxetözek könnyebb lebonyolítása vegeit használt gepek újabbak vásárlása esetén előnyösen becseeréltetnek.  --____________ ____ _
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Uralmával a békéltető eljárásnál amunkás- 
vistonyon kívül álló egyének is részt vesz­
nek akiknek az ilyen megbízatását még az 
marhatóságok is elfogadják. Pedig az ipar- 
tórvány szerint az ipartesiülot békéltető 
bizottságának hat iparosból és hat segédből 
Itell állania; mig ha az illető iparág, amely­
be a munkát megszüntették, nem tartozik 
inartestületbe, a békéltető bizottság az illető 
iparág önálló munkaadói és segédei részéről 
kiilön-külön választott hat iparosból és hat 
segédből áll. Az ipartörvény tiltja tehát 
azt hogy a sztrájk alkalmával való békél­
tető bizottságban olyan egyének vegyenek 
részt, akik nem az illető iparághoz tartozó 
önálló iparosok vagy valóban dolgozó mun­
kások. Fölhívja ennélfogva a minisztérium a 
debreczeni másodfokú iparhatóságot, hogy a 
területén levő elsőfokú iparhatóságot figyel­
meztesse erre s utasítsa a hatóságot, hogy 
a békéltető bizottságba kerülő munkaadók 
mindig kizárólag valóságos munkaadók és 
segédek vagy munkások legyenek, illetőleg, 
hogy tagokat egyáltalában el ne fogad­
janak.

— A nagyszöllősi vasúti bal­
eset. Toluay Kornél debreczeni üzletve­
zető Berényi és Ericz felügyelőkkel Fe­
hértón vették az értesítést a nagyszöllősi 
vasúti összeütközésről és onnan azonnal 
külön vonattal odautaztak. Az üzletvezető 
délután 6 órától negyed tiz óráig szemé­
lyesen vezette a vizsgálatot és megálla­
pította, hogy a mulasztás egyedül Gorondi 
váltóőrt terheli. A súlyosan megsérült 
vonatvezetőt, és a mozgópostái kalauzt 
csak gyógvellátásra vitték a kórházba, 
ahonnau azonnal elbocsátották őket és a 
legközelebbi vonattal el is utaztak. A vo­
natok rendesen közlekednek.

— A debreczeni önkéntes tűzoltó- 
testület parancsnoksága tisztelettel meg­
hívja a testület tiszteletbeli, alapító, mű­
ködő és rendfentartó tagjait a folvó év má­
jus hó 29-én, vasárnap délmán 3 órakor a 
tűzoltó őrtanyán tartandó XXVII. évi ren­
des közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. A pa­
rancsnoksági évi jelentése. 2. A számvizs­
gálók évi jelentése. 3 Az évi költségvetés 
megállapítása. 4 Indítványok tárgyalása. 
5. Három rendes és három póttagból álló 
számvizsgáló bizottság egy évi időtartamra 
való megválasztása. A közgyűlés jegyző­
könyvének hitelesítésére az elnök három 
jslmlavő tagot nevez ki. Kivonat az alap- 
szabályzatból. A közgyűlés határozatképes, 
ha azon a működő tagok létszámának a 
fele jelen van. Indítványok a közgyűlés előtt 
nyolcz nappal Írásban a parancsnoksághoz 
nyújtandók be. Debreozen, 1904 május hó 14. 
Szikszay Gyula, parancsnok. Berkó János, 
segédtiszt.

— Szalmafonó tanfolyamok. A
kamara által az 1903- 94 tanévben ren­
dezett két szalmakalap-készítő tanfolyam 
nat havi eredményes működés után a múlt 
hóban herekesztetett. A nyírbátori tan­
folyamot 37 tanuló látogatta, kik 430 
kalapot és 80 db. kézimunkát készítettek. 
A nyíregyházai tan folyamot 29 növendék 
látogatta; a munka eredménye 560 kalap és 
80 dh kézimunka, Szoboszlón 22 tan. 380 ka­
lapot és 50 drb kézimunkát; P.-Ladányban 
21 növendék 500 kalapot; N-Somkuton 29 
növendék 800 kalapot és 300 különféle mun­
kát; N.-Károly ban 18 tanuló 295 kalapot és 
75 kézimunkát; végül Beregszászon 19 ta­
nuló 277 kalapot és 46 drb különféle mun­
kát készített.

— As aoetylen-esabályrendelet 
módosítása. A kereskedelemügyi miniszter
az aoetylen-gáz előállítására és fölhasználá­
sára vonatkozó szabályrendelet módosítása 
tárgyában uj rendeletet bocsátott ki, mely

szerint sűrített vagy folyékony eoetylont 
gyártani vagy ilyet eladni vagy más módón 
forgalmúba hozni tilos. Kivételt képez a 
„Bompagnie frangaise de l'Aoetyléne diasons“ 
szabadalma szerint gyártott, likacsos anyag­
gal töltött aozélpalaczkokban acetonbau ol­
dott acetylen, melynek gyártása és forga­
lomba hozatala tekintetében a rendeletben 
foglalt utasítások irányadók.

— Titokzatos eset. Nagy feltűnést 
keltett egyik elsőrangú budapesti szállodá­
ban két idegen megérkezése, akik az esti 
órákban minden csomag nélkül, szerény, 
szegényes öltözékben szobát rendeltek.
A portás nem is akart rendelkezésükre 
bocsátani lakást, de ezek annyira kér­
lelték, hogy végre két szobát nyittatott 
nekik. Közben egy nagy lepecsételt 
levelet helyeztek ei a szálloda pánozélos 
vámpénztárába és visszavonultak lakosz­
tályukba. — A lelkiismeret nagyon fur­
dalta a portás oldalát és azért óvatosságra 
intette a személyzetet a két utassal szem­
ben, sőt annyira gyanússá tette az idegenek 
elzárkózása, szerény öltözéke és a lepecsé­
telt boríték, hogy a rendőrségre telefonált 
detektivórt, aki kora reggeltől fogva meg­
figyelés alá vette az idegeneket. Reggelre 
kelve, lépésről-lépésre követte őket és meny­
nyire meg volt lepve a rend őre, mikor látta, 
hogy a portás által gyanúsítottak Török A. 
és Társa bankházába, Budapest, Toréz-körut 
46. sz. alá mentek, ahol a borítékból kivett 
nyerő sorsjegy alapján felvették a nagy fő­
nyereményt. A titokzatosság igy vált érde­
kes esetté, mely a szegényeket egy csapásra 
gazdag emberekké változtatta Török bank­
ház redkivüli szerencséje folytán.

— Moshatóén njjáaranyoshat min­
dent a Mentze-íéle arany ozorai; úgymint: 
fénykép- és tükörkereteket, virágvázákat, 
szobrokat, különböző dísztárgyakat, Jsirkő- 
felirásokat és kerítéseket, egy üveg 40 kr. 
Kapható : kizárólag Mentse Henrik ujdon- 
donságok áruházában, Piacz és Szent Anna- 
utoza aarok.

— Vásároljon ön osztálysorsjegye­
ket Gaedicke bankházánál Budapesten, mert 
aki főnyereményhez akar jutni, annak a 
szerencsés Gaediokónól kell játszania.

— Leister József fénykópóeseti, 
festészeti ós fónykópnagyitáei műterme 
Piaoz utcza 44., dr. Ujfalussy ház. 
Állandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratan-ü levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. V,2 órakor.)

— A „Debreozen“ eredeti távirata. —
Ä köszönő felirat átnyujtása.

Budapest, május 16. Csáky Albin 
gróf, a főrendiház elnöke és Bér­
ezel Dezső, a képviselőház elnöke 
ma nyújtották át a királynak a par­
lament két házának köszönő fel­
iratát Rákóczi hamvainak hazaszál- 
lithatásáért.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 16.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor 
rövid ülést tartott, amelyen a pénzügyi 
bizottság terjesztette elő jelentősét. Az ülés 
végen Lengyel Zoltán interpellálni akart a 
vasutasok üldözésének abbanhagyása érde­
kében, de miután egy miniszter sem volt 
jelen, az interpellácziótól elállott.

A delegácziékból.
Becs, május 16. Az osztrák delegáczió 

mai ülésén gróf OoJuhowszky'Agenorkiiíűgy- 
miniezter előterjesztette a külügyi ekszpozét 
A japán-orosz háborút illetőleg feltétlen 
semlegességet vall. A kereskedelmi szerző­
dések megújítása Németországgal és Olasz­
országgal nem jelentéktelen nehézségekbe 
ütközik, de mindegyik fél érdekében remél­
hető, hogy a végeredmény kielégítő meg­
oldásra fog vezetni.

Hajsza a vasutasok ellen.
Arad, május 16. Stankovics üzletvezető 

utasítást adott az aradi állomásfőnöknek, 
hogy a vasúti sztrájk miatt felfüggesztett 
alkalmazottaknak a tartózkodást a pályaud­
var belső helyiségeiben, valamint az érint­
kezést a személyzettel tiltsa el. Úgyszintén 
meghagyta a személyzetnek, hogy az újság­
írókkal ne érintkezzenek, hogy igy ne 
adjanak alkalmat és anyagot mindenféle 
hírek terjesztésére.

Délszláv szövetség Ausztrla- 
Magyarország ellen.

Budapest, máj. 16. Szerbia, Bul­
gária es Montenegro véd- és dacz- 
szövetsóget készülnek kötni Olasz­
ország protektorátusa alatt. A szö­
vetség éle Ausztria-Magyarország 
ellen irányul.

Halálos baleset.
Fiume, május 16. Oinle K&roly, 17 

éves ifjú, kerékpárjával nekiment egy fá­
nak és oly szerencsétlenül zuhant le, hogy 
szörnyet halt.

Apostáskisasszony szerencséje.
Keleposóbe került postarabló.

— május 16.
Érdekes eset történt e napokban a 

zemplónmegyei Mád Zombor községben. Egy 
K. Molnár István nevű ember, a kit több- 
rendbeli rablásért köröztetnek a hatóságok, 
csavurgása közben Mád-Zomborba került, 
a hol egy régi ismerősével, Lengyel Károly 
lyr.l találkozván, annak házában piheute ki 
az ut fáradalmait. Ott Molnár István azzal 
a tervvel lépett elő, hogy jó volna valahon­
nan pénzt szerezni.

Miután Lengyel a helyi viszonyokat 
feltárta barátja előtt Molnár, mint az ilyen 
dologokban jártas, kijelentette, hogy a pénz­
szerzéshez az ottani postahivatal mutatko­
zik legalkalmasabbnak, már csak azért is, 
mert a postahivatal vezetője egy fiatal leány, 
aki csak egy nőcselódet tart a házban, 
veszély esetén tehát ezekkel könnyen el 
lehet bánni.

A tervet elfogadta Lengyel is és az 
előkészületek megtételével Molnárt bízta 
meg. Molnár másnap borándult Szerencsre, 
ahol egy kilogramm lekvárt vásárolt az 
ablaküvegek bekenésóre, hogy azokat zajta­
lanul benyomhassák. Vásárolt még egy 
nagy konyhakést és egy revolvert is, hogy 
szükség esetén ezeket is használhassák. A 
bevásárolt tárgyakkal estefelé ért haza, hogy 
még az éjjel végrehajtsák a rablást.

Lengyel Károly felesége azonban ki­
hallgatta a két jóbarát beszélgetését. A 

I mikor Molnár elment Szerencsre, rávette a 
férjét, hogy jelentse be a dolgot a csendőr­
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őrmesternek. Lengyel hallgatott az asszony 
szavára és elmondta Holló őrmesternek, 
hogy mit terveztek Molnárral. Az őrmester 
meghagyta Lengyelnek, hogy vegyen részt 
a betörésnél, mintha 6 mit sem tudna a do­
logról, majd 8 aztán résen lesz.

Este 10 óra után Molnár és Lengyel 
megjelentek a postahivatalnál, ahol az előre 
megbeszélt terv szerint betörték az ablak­
üvegeket és az igy támadt nyíláson elsőnek 
Molnár bujt be a hivatalba. De alig érte a 
lába a földet, az ott rejtőzködő Holló őr 
mester kőt csendőrrel lefülelte Molnárt, aki 
a meglepetés első pillanatában előrántotta 
a nagy konyhakést, do kicsavarták a kezé­
ből és ott a helyszínen vasraverték.

Lengyelt szabadon hagyták, de Molnárt 
átadták a törvényszéknek.

Apa a fiáért.
A megrágalmazott tisztikar.

— május 16.
Radich-Olló Károly nyugalmazott m. 

kir. posta- és távirdafelügyetőnek Béla 
nevű fia az 1901. évi október havaban 
egyéves önkéntesnek állott be a 17. had­
osztály tuzérezredóhez és Miskolozon telje­
sítette a szolgalatot. Szolgálata közben dr. 
Tarajossy Sándor önkéntes társának 400 
Koronája elveszett ó- a lopással Rudicb-Olíó 
Bélát gyanúsította. Ez a gyanú alaptalan­
nak bizonyult, Radich-Ollé Béla önkéntes 
azonban ezen gyanúsításért elégtételt nem 
veit, mire egy három tisztből alakult be- 
csületbiróság a tiszti rangra érdemtelennek 
mondotta ki és igy a tiszti kiképzéstől 
elütötte.

Rad ich Öllé Béla utóbb önként vissza- j 
lépett a tiszti vizsgától, ennek pedig az 1 
lett a következménye, hogy egy második 
évet utána . ellett s? elválnia. Ezt a szolgá­
latot mar Kolozsvárott a 35. tüzérezrednél j 
teljesítette.

Radich-Oilé Károly az 1903. évi már- 
czius havában a közös hadüg. miniszterhez 
kérvényt nyújtott be, amelyben fia ügyének 
újból való megvizsgálását kérte. Kérelmével 
elutasították. 1903 juniua 21-én a honvé­
delmi miniszterhez újabb kérvényt, intézett, 
amelyben fiának a 17. hadosztály tüzérezre- 
dúnói volt ütogparancsnokát és a fia ügyé­
ben e járt bea-mletbmóságüt részrehajlással 
é-< hivatali hatalomnál visszaéléssel vádolta. 
Kérvényében a következőket irta:

— Éu is ismerem a fegyelmet, mert 
24 éve vagyok hivatalfőnök. Tudom, hogy 
a katonai neveléshez szigor és fegyelem 
kell, de azt tulsagba viszik; inkább rom­
bolókig és kártékonyán hat és czélhoz nem 
vezet, különösen ha az ellenszenvvel páro­
sul. Az ütugparancsnok eljárásából azt lehet 
következtetni, hogy fiam szerencsétlenséget 
a.: ő eljárása is előmozdította.

Vagy talán azért viseltetett fiam iránt 
ellenszenvvel, mert magyar fiú?

Ezután számos példát hoz föl az apa 
annak igazolására, hogy fiával igazságtala 
nul bántak, majd igy folytatja:

— Kegyeimos uram I Mindezeket azért 
soroltam fei, hogy látni méltózmssék, hogy 
olyan fiatal ember, aki tosttel-lélekkel ka­
tona és az is akar maradni, or él ját el nem 
érinti, m.:rt némely szeszélyes vagy rossz­
akaratú parancsnok idő előtt gondoskodik 
arról, hogy magyar fiú még csuk közelébe 
se juthasson a tisztikarnak vagy rangnak.

Ezen kérvény tartalma miatt a hon­
védelmi miniszter felhatalmazására a buda­
pesti királyi főügyészség a katonatisztek 
megrágalmazásti miatt pörbe fogta Radich 
Olló Károly ny. posta- és távírda felügyelőt, 
akinek ügyét tegnap tárgyalta a büntető- 
törvényszék dr. Szepessy István elnöklete 
alatt. A közvádat dr. Polgár Viktor királyi 
aiügyósz képviselte, a védelme, dr. Benedek 
.János országgyűlési képviselő látta ul.

A vádlott kijelentette, hogy igazat irt 
és a valódiságot bizonyítani kívánja

I) E BREC Z E N

A védő kérte, hogy a törvényszék en­
gedje meg a bizonyítást, mert csak igy 
a‘kői hat tiszta képet az ügyről. Indítvá­
nyozta, hogy a bíróság napolja el a tárgya- 

: lási és idézze meg az ez ügyben érdekelt 
katonatiszteket.

A törvényszék hosszabb tanácskozás 
után a védő kívánságát teljesítette és a tár­
gyalást elnapolta.

I _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  ’ _ _  _ _ _ _

IRODALOM.
A Vasárnapi Újság május 15-iki 

! száma 31 képpel jelent, meg, közte 21 Jókai 
1 haláléra és temetésére vonatkozik. E szám 

tartalma a következő: „Jókai emlékezete“.
— „Jókai“. Költemény Szabolcska Mihály- 
tól. — „Jókai kiadatlan levele Kossuthoz 
Rózsa Sándorhoz való küldetéséről". —

j „Jókai temetése" (képekkel). — „Baksay 
beszéde Jókai koporsójánál“. — Báró Bor­
nemisza Pál keletafrikai kiállítása". — „A 
vén gazember." Elbeszélés. Irta: Mikszáth 
Kálmán — „Három asszony". Regény. 
Irta : Zigány Árpád (Richter Aurél rajzaival).
— „Keller Helen amerikai siket-néma-vak 
leány önólKleirása“. Közli: dr. Boros György 
(képekkel) — „Szász Gerő" (urczképpul). — 
„Ozv. Csengeri Antulué“ (arczképpel). — 
„Az akadémia nagyboté". — Irodalom és 
művészet, — Közintózetek és egyletek, 
Sakkjáték, Képtulány, Egyveleg stb. rendes 
hetirovatok. A „Vasárnapi Újság" előfizetési 
ára negyedévre négy korona, a „Politikai 
újdonságok“-kai és Világkrónikával együtt 
hat korona. Megrendelhető a Franklin- 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-utcza 4. szám.) Ugyanitt megren­
delhető a „Képes Néplap" a lego le óbb 
újság a magyar nép szájára, félévre 2 kor. 
40 fillér.

IN GAT LANOK FORGALMA.
Geréby Pál veszi a debreczeni 2469. 

számú tjkvbi.n foglalt 7 aold 689 ’ égv- 
szögol njosztásu földet Medgye i Lajos és 
Medgyesi Sándortól 5500 koronáért.

Szilágyi Lajos hs neje Dobszai Mária 
veszik a debreczeni 3064. az tjkvben foglalt 
Tímár-utcza 29. sz. ház hétnyolezad részét 
Jéna Jánosné Szilágyi Juliánná és társaitól 
4636 koronáéit.

Dózsi Lajos és nr je Szaiai Juliánná 
veszik a debreczeni 4766. számú Ijkvben 
foglalt Késes utcza 34. számú házat özv. 
Kriszton Istvánná Kecskés Klárától 3300 
koronáért.

Dr. Tüdős János és neje Kálmáné-hey 
Irén veszik a dt öreczeni 6856. sz. tjkvben 
foglalt 660 négyszögöl nag/erdöi di'iJöbeli 
szántóföldet Ki» Lajostól 2000 koronáért.

Rákos Imréné Csanaic Juliánná veszi a 
debreczeni 2775 sz. cjkvbon foglalt Sziv-u. 
44. sixmu ha t ö„v. Nagy Mihályné Szabó 
Sára és társaitól 6000 koronáért.

Geiger Simon veszi a debreczeni 2871. 
sz. tjkvben foglalt Piaoz utcza 81. sz. házat 
Borsos Gáborné Bartos Róza és társaitól 
88,000 koroánórt.

REGENYCSARNOK
A boldogság.

— Francziu regény. —
22

André asszony gondolatokba merülve 
ült nehány perezig s azután megfogva fia 
kezét, igy szólt:

— Te bátortalan, igenis bátortalan 
vagy ! Ha akartad volna, Mariánna téged 
szeret meg, téged, egy ■dűl léged válasz­
tott volna férjéül.

— Nagyon régi bűnömet veted sze­
memre ! hat éve múlt annak. Feledted, 
hogy 6 év óta nem gondolhatok többé 
házasságra ?

1904. május 16

— Miért ne? Vén-e az ember 35 évvel?
— Arra mindenesetre elég vén, hogv 

múltjához mérve, megit Illesse lövőjét. 1Ú 
az ember 35 éves koráig nem tudta meg­
alapítani szerencséjét, s állást biztosítani 
magának, bátran elmondhatja, hogy azon 
túl sem fog az neki sikerülni s jobb, ha 
végkép lem'nd az élet küzdelmeiről s a 
hasztalan izgalmakról.

— Ellenkezőleg, ez egy gyei még több 
ok, jó házasságot tenni.

— A szerelmet jó házasság szem­
pontjából fogni fel, ez az amit én nem 
tudtam tenni soha s ezentúl sem fogok 
megtanulni.

— Igen, igen, értem ón ezt s téged 
is jól ismerlek. Nekem is megvan a magam 
büszkesége s azért tudom tisztelni a tie­
det; nem is vetek egyebet szemedre, mint­
hogy miért nem tudtad Mariánnát meg­
szeretni önmagáéit, ezt o valóban megér­
demelte s lehet, hogy viszonozta is volna 
érzelmeidet.

— Ha egyszer szerelem vegyül a do­
logba, nincs többé enyém, tied a vagyoni 
kérdésekben.

— Ez is úgy van, de én nem képzel­
tem, hogy megnyerhetném a Mariánna 
szerelmét. S ha Fülöpben igen sok az ön­
bizalom, bennem tán igen is kevés van. 
És aztán, be kell vallanom, fő szenvedé­
lyem volt az utazás s mindig reméltem, 
hogy lesz módom megint elől kezdeni e 
vágyam kielégítését. Egy más, csak egy 
kis ügyességgel s világbeli jártassággal 
bíró egyén maga keresett volna fel ily 
jó alkalmat a boldogulásra, minőt nekem 
a sors nyújtott. És még az esetleget sem 
tudtam elősegíteni s felhasználni. Mondtam 
én már neked ezt százszor is, hogy ma­
gamra nézve nem vagyok semmire sem 
jó. Most már részemről mindennek vége s 
örülök, hogy legalább számodra tudtam 
egy kis nyugalmat biztosítani.

— Ne rontsuk meg a jelent hasztalan 
visszaemlékezésekkel a múltra. Azt mon­
dod, le'iet, body Mariánna szeretett volna 
engem . . . ő jól tudja, hogy én azt nem 
vettem észre s ezt soha meg nem tudná 
bocsátani. Bármily szelíd, bármily higgadt 
legyen is egy nő, soha meg nem bocsátja 
egy férfinak azt, hogy vak volt iránta. 
Most már érteni, miért volt oly hideg hoz­
zám, miért igyekszik annyira kerülni tár­
saságomat s tudom okát a kimért „ön 
megszólításnak a régi bizalmas „te" he­
lyett, nem feledheti az elmellőztetést! és 
most, midőn az önhitt suhancz, ki nem 
haboz, ki nem gondolkodik. s> emtelenül 
kihívó s nagyon is tisztán látható szemei­
vel, só várán tekint reá: lesz alkalma saját 
hasznára boszulni meg magát ostobasá 
gomért

Legyen neki édes a bosszú és le­
gyen boldog, elégült, más kívánságunk nem 
lehet számára. Jó arezot fogok mutatni a 
kikerülhetetlenhez s helyeselni választását 
minden utógondolat nélkül.

— Azt roszul teszed fiam. (sak 
akarnád, nem volna még késő ! De te nem 
akarod, de te nem szereted őt, az én 
szegé ey Mariánnámat! Ez elég baj vá 
nézve. Te boldoggá tetted volna öt is, 
bizonynyal nem leend az oly ember, ki 
minden tekintetben kevesebbet ér nálámí.

(Folyt, köv.)
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Ddbísczen és vidakén -----
v ií..vvgK»rsjeg> ek

Török Á. és Tsa
..(fii gvobb CB kiválóan zerencé» bank 

házából

Budist VI. ^eréz-körut 46ja.
kir,írói g nálam kaphatok.

Áz I. osztály húzása május 17. és 18-án.
Az. I osztálya sorsjegyek órai:

*/, «nr.iL-gy ’/, sorejegy '/, eorsjegy 1/, romjegy

12 kor R kor 3 kor 150 kor.
Kiváló tisztel vittel

HORüVlTz, ZSIGMOND
papirkeroekedő,

Debreczen. Piac*-utcza 66. szám

Sző ayegék,
== CSIPKE-FÜGGÖNYÖK, == 
I3ntors25övetalc7 

DIVÁN-TAKARÓK,
---------STÓROK ...............

Linóleum és Bőrvászon
===== kocsi-takarók ==

a legnagyobb választékban 
•;:r::.-==:.:~ kaphatók.

AZ

DEBRECZEN, 
Kossutb-utcza 11. s - ám.

Ihlett eloszlatás miatt
leszállítóit árak
Piac-utca 69. szám alatt 

levő í'őtizletünket íe oszlatjuk, 
miért is a raktáronlévő árukat, 
u. m. posztó- és szalma kalapok, j 
cipők, ingek,nyak kendők, eső-; 
ernyők, sétabotok, férfi-, női- i 
és gyermekharisnyák, utazó- j 
kosarak, gyermekkocsik, gyér-; 
mekjátékok, kertiszékek,pénz-, 
szivar- és cigarettatárcák és 
számos itt lel nem sorolt aruk 
leszállítóit áron lesznek eláru­
sítva.

Bolti berendezés és 2 kira­
kat-szekrény igen olcsón eladó.
Mii Jó e ’> Markbreit

bazáraru üzlete.

Miért ?
nevezik

KE
bankházat a legnagyobb

szerencse-gyüjtodenek ?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki. 
Mert ott a 602.000 kor. jutalmat
Mert ott 3-szor a 400.000 kor. főnyereményt 
Mert ott 3-szor a 100.000 
Mert ott 1-szer a 70.000

60.000 
30.000 
25.000 
20.000

Mert ott 4-szer a 
Mert ott 3-szor a 
Mert ott 5-ször a 
Mert ott 10-szer a

V
V
V

V

V
V
V

nyert álc és
Mert más gyűjtődé hasonló eredményt felmutatni nem tud.
A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a XIV-dik 
magyar kir. szab. osztálysorsjáték májuLS lV_ es 
18-én megtartandó húzásához postautalványon vagy

utánvét mellett
_jt_ _j_ % sorsjegyeket
12. 6. — 3 — 1.50 koronáért rendelni

GrAEBICKE A. bankházánál
Magyarország legnagyobb szerencse-gyüjtődéje

BUDAPEST, Kosstr-h-Lajos-utcza 11-ik ssam.
__ _ Postatakarekpénztári befizetési lapokkal az ösz- 

szegek postadij mentes átutalhatása czéljából kívánatra 
szívesen szolgálok

«vág nd r*i ilelolevé

GA E DICKE A urnák
BUDAPEST.

Szives edjék czimemre I. osztályú eredeti Magy. kir. szab. OSZtály-
50. s>j gyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.

utánvótirlezendö 
postautalványon küldömAz ellenért« k : koron:«

o
a

CL,

Ne.- ...........

Adás 

Lakhely 

Utolsó post.

B
2. .» t &' S3 aa.-*9-3o-O.o
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V.,n Kzerene 4m tud -tni a «•. é. 
fö! k zönséggel, ho v

Szabó Lajos fiai urak
Szent Anuai Rzőlőtelapének

Lasztali-bor“
I termés^?, megszereztem és azt literen- 

% kínt 30 kr íjczárért árusítom.
JI -kt' liter x ételénél engedmény. 
Ál andó raktár különböző hegyi

6$és csemege borokból.
Tisztelettel

Háyer Jenő.

Apró hirdetés.
TDsTVfe. valyatőré^ I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertá- 
által. Majna Frankfurt.

------JP£iK.E.a: részére y--~

kenyerre ragaszthat szamok
füzetekben (egy füzet 1—120-ig 
kétszer számozva), kapható a
— Városi nyomdában, =
ára egy füzetnek ÍO fill_

ESTAKERT
nagyerdei járás, 13. szám, Dcb- 
reczen legszebb helyén, egy téli 
lakásra épült villa, szép magas 
szobákkal, verenda és pincze, 
parkírozott és 640 négyszögöl 
borszőllővel együtt, előnyös fel­
tételek mellett eladó Értekez- 
ZZHZZZT hetni ugyanott. ..........

Tavaszi idényre.

Méhészeit ezi‘ kék különlegességei 
Keirli padok és vasbutorok; kerté 
P!5set> szerszámok Épület és butor- 
Vtisalások. Gn> daeági fels/. relés- k. 
&yemeküköcsik egysz. rútól a o g- 
diszes bb kiáditásH-n. Fürdőkádak 
és jégszekrénye, legolcsóbban beszerez­

hetők :

Tóth. (3-y-u.la.,
vas nag gkereskedo,

Piacz-uteza 20 és 27. szám.

HIIHALOVITS J.
— gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBENT, FŐTÉR, 31 IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-erőmé arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely tel­
jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arezvörössóg, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely 
harmat-creme ára 1 korona. A crémóhez használandó ponder, a

mely az arcznak üde, iíju szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható 

u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s finomsága által vetekedik minden más kószitménynyol. Jól ta- 

és igen jól fed. Próbadoboz ára 50 fillér. — Nagyobb
legkiválóbb arcz s külö- 
nősen kézbörápoló folya- 

selyemszerü lágyságot, bársonyszorü finomságot 
az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz

női iuat-vi üiiiü ni a & ' urum

Harmat-arczpor,

A Mollitemn,dobozó 1 és 
2 korona. —'
dék, mely a bőrnek 
kölcsönöz. Fehéríti 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégetto vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. 
Egy üveg Mollitergia ára \ korona.

Dr. Borsos-féle
TTfitrín tri «h !1 í CPPCi? Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
■ ' U V üiiy * ULdrfJhMVha* megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hat&sabiztos. Hasz­
nálata egyszerit. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal­
matlan. Elősegíti a hajnövést. ] |jv6K hnjszes* éra 1 vagy 2 korona

ElEEITövényi hajkenőcs. íS'X'
dékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s u fyanolyan kiváló hatású liajkenöcs is, mint a Borsos-féle 
ha,szesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Fgy tégely hnjkenfics ára 1 korona, — A Mihalovits-féle —

íztelen csukamájolaj
okoz s e végből a gyermekok azt szívesen szedik. — A Mihalovits-téle 

China-bor, China vas-bor. Condurangó-bor, 
Pepsin-bor

Az nli"HÍum leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
mely már étidig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
füszerüz.l ötben, valamint gyógyszertáramban.

>; Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajoziir.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gvégytára oh illat.azorraktánt (Tisza palota.)

===== Egy üveg ára 1 korona 60 
Szomorodni bttrhól kiváló gumidul készült gyógyburok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden c neui n készitménynyel.

Nagy raktér bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904

filler.

.. v-ix >' a v.tx.;


